ПРОТОКОЛ №1 
Заседания Думы Катарбейского муниципального образования

с. Катарбей, ул. Советская 84





        тел.: 8 (395-57) 35-1-45
«06» июня 2018 года
Состав Думы Катарбейского муниципального образования – 7 депутатов

На заседании Думы присутствовало - 7 депутатов: Корчагина Наталья Николаевна, Корчагина Татьяна Ивановна, Кузитенко Людмила Михайловна, Мироненко Инна Геннадьевна, Наконечник Татьяна Николаевна, Рединов Алексей Викторович, Смирнова Валентина Ивановна.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение проекта решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Катарбейского муниципального образования».

Заседание Думы открыл председатель Думы – Криворотов Анатолий Алексеевич: «Предлагаю рассмотреть и принять повестку заседания Думы. Какие будут предложения и дополнения по данной повестке? Если дополнений и возражений нет, прошу проголосовать за данную повестку заседания Думы».

ГОЛОСОВАЛИ:

«За» - единогласно, «против» - нет; «воздержавшихся» - нет

Выступил председатель Думы: «Предлагаю рассмотреть вопрос повестки заседания Думы - принятие решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Катарбейского муниципального образования». Проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Катарбейского муниципального образования» был рассмотрен Вами на заседании Думы 27.04.2018г     №  26  принято решение о проведении публичных слушаний, установлена дата их проведения 11.05.2018 г. Проект был опубликован в газете «Вестник Катарбейского муниципального образования» от 30 апреля 2018 года № 7 , публичные слушания состоялись 11.05.2018 года. Предложений и замечаний на проект решения Думы не поступило. Протокол публичных слушаний опубликован в газете «Вестник Катарбейского сельского поселения» от 14 мая 2018 года № 09. Какие будут предложения?»
Депутат Корчагина Татьяна Ивановна.: «Предлагаю принять решение о внесении изменений и дополнений в Устав Катарбейского муниципального образования».
Председатель Думы: «Какие будут еще предложения?»
Предложений больше не поступило.
Председатель Думы: «Прошу Вас проголосовать за предложение принять решение о внесении изменений и дополнений в Устав Катарбейского муниципального образования».

ГОЛОСОВАЛИ:
«За» - единогласно, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет

РЕШИЛИ: внести изменения и дополнения в Устав Катарбейского муниципального образования».

Председатель Думы
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