Схема проведения 
Всероссийской  переписи населения 2020

В 2020 году население нашей страны ждет  Всероссийская перепись  населения. Это самое крупномасштабное мероприятие, так как в нем принимает участие все население страны.
Сбор сведений  при проведении переписи населения будет производиться с 1 по 31 октября 2020 года по состоянию на момент счета населения – 0 часов 1 октября 2020 года и при этом максимально будут  совмещены по времени все способы сбора сведений о населении.
В период  с 4 по 27 октября 2020 года переписчики обойдут  все  жилые помещения, где могут проживать люди.  Сбор сведений переписчики преимущественно будут осуществлять с помощью планшетных компьютеров. 
Практически параллельно с опросом населения с 1 по 25 октября  будет проходить Интернет-перепись. В этот  период  граждане со стандартной и подтвержденной учетной записью на портале государственных услуг смогут заполнить переписные листы и каждый участник интернет-переписи в качестве подтверждения прохождения переписи  получить цифровой QR- код. Подтверждение будет доведено до респондента любым удобным для него способом: в личный кабинет на ЕПГУ, по электронной почте или в смс. Пройти интернет-перепись будет возможно в Многофункциональных центрах предоставления услуг «Мои документы» (МФЦ).  
С 28 по 31 октября будут заполняться переписные листы на лиц, отказавшихся сообщить сведения о себе,  а также в случае их отсутствия в период, в течении которого проводится перепись (сведения о поле и возрасте на основании административных данных). Также в это период осуществляется проверка полноты и правильности учета населения при контрольном обходе 10 % жилых помещений.
В период проведения переписи населения будут работать стационарные участки, где население при желании сможет пройти перепись.


